

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Абакаровой Кистаман Бунияминовны

**«Лексико-семантические особенности послелогов лакского языка и предлогов английского языка (сравнительная характеристика)»,
представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика**

Диссертация Абакаровой Кистаман Бунияминовны посвящена системно-комплексному функционально-семантическому исследованию послелогов лакского языка в сопоставлении с их функциональными аналогами – предлогами английского языка, с точки зрения реализации их метафорического потенциала в тексте.

Исследование послелогов лакского языка в сопоставлении с аналогичными единицами английского языка **актуально** тем, что данные языковые единицы выявляют богатый метафорический потенциал, сопоставительный и типологический анализ которых представляет заметный научный интерес. Несмотря на большое количество исследований, посвященных семантическому анализу различных языковых единиц, все еще недостаточно работ в системно-комплексном плане исследующих возможности выражения семантического, в том числе и метафорического, потенциала и функциональных особенностей послелогов и предлогов в разноструктурных языках.

Научная новизна диссертации Абакаровой К.Б. состоит в системно-комплексном исследовании послелогов лакского и предлогов английского языков в плане выражения ими пространственной, темпоральной и абстрактной семантики; в плане реализации семантического потенциала послелогов/предлогов в различных контекстах. На сегодняшний день еще нет монографического исследования послелогов лакского языка с точки зрения реализации их метафорического потенциала ни в описательном, ни в сопоставительном планах. Полученные результаты являются новыми и представляют заметный научный интерес как для дагестановедения, так и для сопоставительной типологии дагестанских и германских языков. Научная новизна данной диссертации состоит также в том, что впервые в дагестановедении анализ послелогов проводится в рамках новых идей лексикографического исследования лексем, в первую очередь, идеи «лексикографического портретирования» слов акад. Ю.Д. Апресяна.

Все изложенное определяют принципиальное отличие, абсолютную

новизну и актуальность рецензируемой работы, ее цель и задачи.

Необходимо также отметить последовательную логику изложения результатов исследования и его глубокое теоретическое обоснование.

Диссертантом соблюдены все формальные требования и при характеристике теоретической и методологической основ работы, научной новизны, теоретической и практической значимости исследования.

По теме диссертации опубликовано 4 статьи в научных журналах, входящих в Перечень ВАК; 9 статей в журналах, индексируемых в РИНЦ.

Полученные автором исследовательские результаты и выводы соответствуют паспорту заявленной специальности.

Всё вышеизложенное позволяет заключить, что в диссертационной работе Абакаровой Кистаман Бунияминовны «Лексико-семантические особенности послелогов лакского языка и предлогов английского языка (сравнительная характеристика)» выдержаны все требования, предъявляемые к научным исследованиям подобного рода. Представленное исследование соответствует паспорту заявленной специальности и отрасли знаний – филологии, а также требованиям, установленным в пунктах 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г., № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук, а её автор, Абакарова Кистаман Бунияминовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

**Зам. директора, кандидат филологических наук
(10.02.02 – языки народов РФ (кавказские языки),
ведущий научный сотрудник сектора родных языков
ГБУ РД «Дагестанский научно-исследовательский
институт педагогики им. А.А. Тахо-Годи»,
nsafaraliev@yandex.ru, тел. 8-906-480-82-20**

09.12.2024 г.



Н.Э. Сафаралиев

